

# 大漢公報

## The Chinese Times

1 East Pender Street Vancouver, B. C. Canada 22  
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
V6A 1S9  
Phone: (604) 685-8941  
"Second class mail registration number 0009"

(號九二〇第卷九十第紙聞新) Thursday Sep. 23 1977 (Vol. 029 No. 39 Page 1)

### 今日訪星洲明日訪香港轉中國

## 加部長奧圖良訪北京談小麥

(星加坡路透電)加拿大運輸部長奧圖良今日訪星加坡，他宣佈將於明日訪香港，之後訪問中國。  
奧圖良部長說：他希望訪北京談小麥供應問題，但請中國考慮建立一種小麥儲備系統，多採購加拿大小麥，以備不時之需。加拿大是中國供應小麥之主要來源。部長說：小麥貿易，是中國與加拿大最重要之貿易關係所在，故此聯邦政府正式訪問中國，他願便亦訪問太平洋西岸各國促進小麥貿易，他是四年來首位訪問中國之加拿大部長。  
在星加坡之短暫訪問期間，奧圖良與星洲交通運輸部長王庭昌(譯音)討論交通運輸發展，並考察星洲海運貿易與碼頭。  
加拿大駐日大使館宣佈：奧圖良部長亦將於十月二日一其四天訪日本以促進小麥貿易。奧部長將與日本農林省部長鈴木善幸及交通省部長田村秋島舉行會議，預定十月五日返加。

## 加美英蘇核子會議

(倫敦路透電)加美英蘇等十個核子國家代表，在倫敦舉行了兩日之秘密「核子供應會議」，昨會後發表公報，一致保證核子供應及輸出不得造成核武之擴張，並稱：將於明年再舉行會議，十五國為加，美，英，蘇，法，捷，日，意，荷，比，波蘭，瑞典，東德，西德，及瑞士等。  
加美英蘇核子會議，由加拿大代表團團長奧圖良主持，與會代表包括：加拿大代表團團長奧圖良、美國代表團團長羅伯遜、英國代表團團長希利、蘇聯代表團團長波波夫、法國代表團團長德羅、日本代表團團長松本、西德代表團團長施密特、東德代表團團長施羅德、捷克斯拉夫代表團團長普魯斯、波蘭代表團團長波尼亞、瑞典代表團團長奧爾森、瑞士代表團團長施特雷希。

## 蘇米格廿一援衣國

(那洛比路透電)蘇聯已開始空運大批米格廿一噴氣戰鬥機支援安索比亞對抗索馬利亞，外交界消息稱，蘇聯巨型運輸機已降落在安索比亞亞巴。衣空消息稱，衣國空軍已派出四十四名飛行員，六十名機員前往蘇聯接受米格廿一飛行訓練，且魯特消息稱，蘇聯預定供給衣國四十八架米格廿一，衣國軍今將炸失城芝加及馬打走。蘇聯空軍將派出一架米格廿一，由蘇聯空軍將領率領，前往安索比亞。

## 美預算部長昨辭職

(華盛頓美聯社電)美國預算部長蘭斯，昨日正式辭職不幹，表示將返回州府，蘭斯曾受控於空軍部，官司打完了，法庭判其無罪，但蘭斯無心戀棧，卡特總統祇得接受其辭職。  
蘭斯在辭職信中表示，他將返回州府，與家人團聚。他表示，他對在空軍部的工作感到滿意，但對目前的處境感到不安。他將在辭職後，繼續留在華盛頓，直到法庭對他的案件作出最終判決。

## 南非黑人譴責大選

(約翰內斯堡路透電)黑人領袖昨責南非總理和士特，謂其提前十一月廿日舉行大選毫無意義，對黑人及三百萬印度裔人民均無補投票，而二百餘萬白人則有投票權。  
黑人領袖表示，提前舉行大選是為了讓白人佔據優勢。他們要求政府延緩大選，並舉行全國性的對話。

## 非洲總統頻訪北京

(本報訊)北京法新社消息：昨日非洲赤道帶內亞總統奧古馬率領政府高級代表團抵北京訪問，現時北京已有另一個非洲國家尼日爾總統孔切在從事六日官式訪問中，第三世界交往頻繁好不努力。  
奧古馬總統是此次訪問團的團長，隨行人員包括政府部長、參議員和官員。他們將在中國進行為期三天的訪問，隨後將前往北京。

## 加人組隊遊南北極

(墨西哥美聯社電)一位法裔加拿大人，四十一歲之巴里埃，在此發起由廿二名各國男子組成之旅行隊，將由北極出發旅行，經雲南華美，美國，墨西哥，取道南美，前往南極。  
巴里埃表示，這是一項極具挑戰性的任務，需要極強的體魄和團隊合作精神。他已經開始籌集資金和物資，並招募隊員。

## 蘇誠女子防美水手

(莫斯科路透電)蘇聯共黨青年團報今日警告婦女，切勿與美國水手談愛，因為美國水手大多是間諜利用蘇聯女子為其收集情報云。  
報章警告說，美國水手在蘇聯境內活動，往往有間諜目的。婦女應提高警覺，不要輕易與陌生人交談。

## 美今年入超百億元

(華盛頓美聯社電)根據美國今年第三季對外貿易入超，付款超支四十六億美元，較之第一季之超支四十二億為高。第二季之超支為七十九億元，美元匯量湧至國際市場，美國已考慮可能宣佈一次美元自動貶值。估計今年美國對外貿易入超合計將在二百二十億元至一百三十億元之間，日本則出超可達八十五億元，西德出超可達二十三億元。  
美國財政部表示，入超情況令人擔憂，政府正在尋求措施以減少赤字。

## 法國禁煙範圍擴大

(巴黎路透電)法國週末於官方憲報中頒布禁止在兒童之公共場所吸煙，包括學校、青年會所、醫院等處。除餐廳之外，在準備食物及售賣飲物的場所亦不准吸煙，禁煙令已施行於巴士、地鐵火車，及大多數的電影院。本年初，政府已立法禁止在收音機、電視及報紙，均限制吸煙廣告。  
禁煙令的實施旨在保護兒童和公眾健康，減少吸煙對環境和社會的影響。

## 孕藥吸煙心病率高

(多倫多新報電)嘉瑞敦大學心理教授提議，取銷於雜誌中用美麗而事業成功之女人為吸煙廣告之廣告。  
教授指出，吸煙廣告往往利用女性的魅力來吸引消費者，這可能會導致孕婦吸煙，從而增加胎兒的畸形率。他呼籲政府加強對吸煙廣告的監管。

## 電話員工車海戰術

(雲訊)據太陽報報導：昨日上午五百輛電話員工之藍黃兩色工程車浩浩蕩蕩，開入雲市市區，包圍電話公司大樓。車隊司機係示威抗議電話公司迄今未與之簽訂七年新合約，電話員工會之會員一萬人於昨週二宣佈實行怠工，而不全面罷工，將以「怠工」情勢。電話公司不滿各司機使用公司之工程車及汽油來做示威示威且妨礙交通被罰款，公司表示必要追究。  
電話員工會表示，他們的要求是合理的，公司應該予以滿足。他們將繼續採取行動，直到問題得到解決。

## 五百工程車包圍公司支持怠工

(多倫多新報電)省府教育廳長畢麥基對省議會：省府實施自由參加意外保險制度之後，車輛報件已經大為減少。新民主黨議員貝克(二項選區)次斬人血案，據各人猜測也是毒販因爭地盤而起。警方在唐人街搜獲可作嚴重攻擊性武器，包括長達一尺之牛刀，及其他可作攻擊性用途之武器。  
貝克議員表示，新保險制度的實施對保險業產生了深遠影響。他呼籲政府重新考慮該制度。

## 溫德琛責「請願書」

(雲訊)溫德琛指稱自由黨魁捷臣於八月廿五日呈交省議會由廿七個團體搜集之「保留雲南資源局」簽名請願書中，許多均是荒謬不經之簽名。  
捷臣表示，這些簽名缺乏真實性，不能代表雲南省民的意願。他呼籲政府認真對待資源局的發展。

## 英國警方積極追查東方花園墮平原鎮

據報：近幾星期以來，倫敦唐人區亦曾發生數次搶劫鬥毆事件，並出動武器。警方已密切注意該等事件，華人區數人馬為爭取地盤，不惜指揮所有手下，務求達到目的。此  
警方表示，他們將加強對唐人區的巡邏，並與社區合作，共同打擊犯罪。

## 王儲不娶平民女子

(倫敦新報電)王儲查理王子，今年已廿九歲，何時娶妻？各方均表關切，他說在三十歲結婚。又說不可能娶平民女子為妻，因為兩百二十五年前，英王佐治三世訂下「王室婚姻法案」規定必須與王室結婚，不得與平民聯姻云。  
查理王子表示，他將遵守傳統，與王室成員結婚。他目前尚未有合適的人選。

## 五個十萬元獎開出

(本報訊)一元小抽彩昨日下午五時半在電視台公開抽獎，抽出五個十萬元幸運號碼如下：  
▲〇二一八六三〇二  
▲二〇一九一八五六  
▲一八一五六八五  
▲〇七一五五〇一四  
▲〇七一五五〇一四  
又彩票與七號獎碼末後三個相同中廿五元，四個相同一百元，五個相同一千元。  
又據報告，下期十月五日開獎時另有特別獎云。

## 資源廳長笑口大開

(多倫多新報電)省府社會資源廳長溫德琛笑口大開，坐在省議會上，躊躇滿志，欣賞新民主黨議員布朗女士之「馬拉松式」抗辯演說反對撤銷雲南資源局。溫德琛明知布朗徒勞無功，不外是拖延時間，他撤銷雲南資源局之大功即將告成，焉得不開心？  
布朗女士表示，資源局的撤銷將對雲南省的經濟發展產生重大影響。她將繼續抗辯，直到資源局得到保留。

## 欣賞布朗長程爭辯

布朗女士仍未灰心，明知事已不可為，仍然爭辯，希望會出現奇跡挽救資源局，她已經連續演說了十小時之久，展示兩萬七千名簽名請願書及各工會團體之支持宣言，她表示有足夠資料可以爭辯到一百個小時，問題是此位四十六歲之女議員，體力是否可支持下去，但是她無疑將會打破卑詩議壇演說之十二小時最長紀錄。  
布朗女士表示，她將繼續抗辯，直到資源局得到保留。她呼籲省民支持她的行動。

## 素里上訴拒絕馬場

(雲訊)素里市議會投票以五比四通過，不服卑詩高等法院批准在素里興建馬場案之裁判。  
素里市議會表示，他們將上訴法院的判決。他們認為，在素里興建馬場將對環境和社區產生負面影響。

## 卑詩詩社信望聲望大降

(多倫多訊)布朗議員在省議會為六十五號提案撤銷雲南資源局事在馬拉松式演說，當時出席省議員人數比十人之限額稍高，而在十二人之間，資源廳長溫德琛經常是唯一的參加聆聽的政府廳長，昨天消費廳長黎飛梅亦有參加，社信黨之省議員及黎飛梅等無不聽講，以看報紙消磨時間，但被新民主黨向議長指其在省議會中讀報，乃有犯議會議法，此等零星指控造成演說中止，給予布朗女士稍作休息。  
溫德琛在會中亦有看報紙及打瞌睡，當省議會散會時，布朗女士承認其演說對溫德琛不起作用。

## 倫敦華埠血案仍未了

(本報倫敦訊)倫敦皇后道金唐酒店內的一家結婚筵席，正在興高采烈宴客之際，突然發生慘劇。一名男子持長短刀，向不速之客開火，展開一場生死浴血戰，釀成三人嚴重受傷，送醫院治療。被斬傷的男子，年齡均在四十歲左右。內有一名是該酒家部長，其餘兩人均為賓客。他們目前仍在「柏定頓聖瑪麗醫院留醫」，傷勢嚴重。兩名重傷者，於入院當晚便進行手術，情況令人滿意(週年本報略有報導)。  
警方現未拘捕任何人士，但正在積極調查斬人事件動機何在？  
罹難之日是傍晚六時半左右，當時正值放工時間，街道行人往來熙攘，賓客及其餘賓客紛紛奪門走出向街外逃生，路人目擊心驚！  
據報：近幾星期以來，倫敦唐人區亦曾發生數次搶劫鬥毆事件，並出動武器。警方已密切注意該等事件，華人區數人馬為爭取地盤，不惜指揮所有手下，務求達到目的。此